

## МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ И МЕЖРЕЛИГИОЗНЫЙ ДИАЛОГ – ОСНОВОПОЛАГАЮЩИЕ ФАКТОРЫ СТАБИЛЬНОСТИ РОССИИ

К сожалению, в настоящее время международная обстановка такова, что обычным явлением стало незаконное вмешательство самоназначенных лидеров коалиции западных стран в дела многих государств и народов мира, исходя из их «столпов демократии», «национальных» интересов. При этом попираются нормы международного права, применяются абсолютно незаконные санкции даже в рамках деятельности международных организаций (ВТО), осуществляется военная деятельность в обход решений ООН, происходит вмешательство во внутренние дела независимых государств, чем нарушается хрупкий баланс в современном мире. Это достигается разрушительной работой с участием западных спецслужб, использующих целый комплекс методов и инструментов дестабилизации обстановки в тех странах, где внешняя политика является «чрезмерно самостоятельной». Следует отметить, что именно по этой причине наблюдается значительный рост терроризма, экстремизма. Об этом со всей очевидностью свидетельствует статистика динамики совершения террористических актов. При этом неоднократно предпринимались попытки расшатывания стабильности посредством разжигания межнациональной розни, межрелигиозной вражды. Причем в последнее время ставка западных спецслужб делается на молодежь, разнообразные сообщества, финансирование тоталитарных сект, псевдорелигиозных кружков, являющихся, по сути, центрами вербовки и подготовки боевиков, прикрывающихся лозунгами свержения действующей власти и установления «демократического» режима. Примеров такой деятельности с известными миру последовавшими за этим «цветными» революциями, приведшими к псевдodemократическим режимам, уже немало. На протяжении длительного времени подобные «демократические» преобразования готовят западные спецслужбы и для России. Российское общество не могут не беспокоить внешние угрозы и объективные внутренние факторы – огромные территории, многонациональность, полирелигиозность и многие другие. В этих условиях особое значение приобретает задача обеспечения безопасности и стабильности, предусматривающая, в частности, всесторонние меры по профилактике проявлений экстремистского и террористического характера. Для достижения этих целей необходима систематическая комплексная работа, способствующая сохранению и укреплению межнационального согласия, объединению общества в противостоянии внешним и внутренним угрозам, проявления мудрости в решении застарелых конфликтов, готовности понять и принять друг друга с учетом особенностей национальных традиций, обычаев и уклада жизни. Много в этом направлении делает Московский дом национальностей. Мы рады, что на его площадке, на систематической основе имеем возможность проводить конференции и круглые столы, в том числе международные, а также другие форматы публичных мероприятий, в которых принимают деятельное участие диаспоры и сообщества представителей практически всех народов, населяющих Россию.

В настоящее время национальная политика России лишена идеологических догм. Ее основная направленность – гражданское равноправие вне зависимости от национальности, гражданское единство, полная свобода национального и культурного самоопределения и идентичности, свобода культурного развития. Гражданское единство не вытесняет и не направлено против этнической и региональной идентичности. Этнокультурное развитие – это не набор уступок

государства этнокультурным сообществам, а совместная с ними работа по укреплению государственной целостности. Не так давно Президент РФ назвал единственно возможную для России национальную, объединяющую всех граждан страны, идею – патриотизм.

Необходимо также учитывать фактор миграции. Масштабы современных миграций не могли не вызвать изменения в этнокультурной сфере. По этой причине основной задачей государственной национальной политики является не просто успешная, а бесконфликтная адаптация мигрантов и особенно профилактическая работа в местах их компактного проживания, а также общения с использованием авторитета национальных диаспор и религиозных деятелей.

Другим фактором национальной безопасности является сохранение духовности и решение важнейшей задачи обеспечения эффективного межрелигиозного взаимодействия традиционных религий перед лицом указанных проблем и вызовов. Немалую работу по укреплению единства нашего общества проводят среди своих последователей духовные лидеры традиционных российских религий – православия, ислама, иудаизма и буддизма. Дальнейшее укрепление стабильности России, обеспечение безопасности немыслимы без межрелигиозного диалога во имя мира и согласия.

Важнейшим фактором действенности предпринимаемых мер является организация эффективной профилактической работы с молодежью, включающая в себя разъяснительную работу по ознакомлению с основами традиционных религий, предотвращение вовлечения ее в различные экстремистски настроенные группы и иные группировки, методическую работу по духовному развитию во всем спектре - от семейного воспитания, образования, просветительскую работу с ориентиром на традиционные культурно-нравственные ценности и обеспечение самореализации. Подспорьем в данном направлении может стать соглашение стран СНГ о создании единой информационной базы о лицах, причастных и/или подозреваемых в насаждении экстремистских взглядов, создании молельных кружков и домов, не соответствующих по своей сути традиционным для России религиям.

Тесное взаимодействие государственных структур, образовательных и культурных учреждений, спецслужб, представителей религиозных объединений, национальных диаспор и всех заинтересованных организаций и лиц по указанным направлениям позволит эффективно решать стоящие задачи по обеспечению безопасности и сохранению России и русской цивилизации во всем ее многообразии и единстве.

Давайте не забывать и другие слова Президента РФ В.В. Путина: «Для нашей страны, которая исторически стала общим домом для сотен народов и этносов, межнациональное согласие является безусловным приоритетом и важнейшим условием существования государства».